

市场监管局全力整治假劣肉制品和农村假冒伪劣食品

本报讯 为着力解决人民群众反映强烈的食品安全突出问题,保障消费者身体健康,近日,市市场监管局深入开展制售假劣肉制品和农村假冒伪劣食品整治行动,全力打击违法违规行为,切实维护人民群众合法权益。

行动开展以来,市、县两级市场监管部门以农村地区和旅游景区为重点

地区,以小超市、烧烤店、火锅店、肉店、食品生产企业和食品小作坊等为重点场所,针对农村地区销售“三无”食品、“山寨”食品,使用来源不明、未经检验检疫或检验检疫不合格的原料肉,以及其他畜禽肉生产假冒牛(羊、驴)肉制品,肉制品非法添加、超限量超范围使用食品添加剂等行为,重点开展监督检查。

行动期间,市场监管局同时开展食品安全宣传活动,推动相关部门把好主体责任关、证照公示关、进货查验关、场所环境关、食品销售关、广告宣传关。截至目前,已发现并督促整改问题693个,查办食品类案件204起,抽检食品1225批次,发现不合格产品31批次,出台相关制度54个。

(记者 张志远)



静夜思

“每个15分钟生活圈都是一个小微城市。”前不久,重庆召开打造15分钟高品质生活服务圈新闻发布会,一名发言人这样介绍,“千百个小微城市,共同组成重庆这个超大城市”。

“千百个”,绝非虚言。目前,根据慢行可达范围,结合社区管理边界,重庆中心城区全域已划分成915个15分钟生活圈。这915个“圈”不是千篇一律的重复,而是结合实际“一圈一策”来规划的,分为居住型、产业型、商服型、其他型及乡村生活圈。居民深度参与建设全过程,“简单来说就是先划圈,再按需补缺,全程听大家的”。

科学规划、民主决策,这个“圈”被定义为小微城市是合宜的。城市之所以有别于社区,就在于其突破了行政区划下服务供给的单一维度,成了一个集成居住、经济、文化的有机生命体。在推进15分钟生活圈建设的过程中,重庆还将同步打造15分钟商业服务圈、15分钟品质文化生活圈,让居民在家门口享受高品质商业与文化供给。

从单纯的空间范畴,到复合的功能载体,15分钟生活圈的质变折射出城市发展理念的又一次升级。它昭示着,城市发展正在从满足生存需求迈向创造生活意义的新阶段。

就近满足生活所需,正是建设15分钟生活圈的初衷。未来,在15分钟的行走中,你甚至可能会偶遇一场艺术活动。这种变化,不仅是城市功能的叠加,更是对生活方式的一次重新校准——在快节奏、标准化的现代都市里,日子可以过得悠闲一点、舒适一点。

在15分钟生活圈里,人用自己的脚步与双眼丈量周遭,观察自身所处的环境,了解一个真实的家园。有了这些具体的互动,才能让人切实感受到自己是城市生活的参与者、创造者,而非旁观者,进而加深与城市的情感连接。

把超大城市拆解成千百个小微城市来建设,既是在倒逼每个小微城市提升运转效能,也是以它们为桥梁,拉近人与超大城市的距离,用归属感驱散孤独感,用存在感替代疏离感。越来越多人与城市的关系从“寄居”转变为“共生”,城市就会因为人的参与而更有生命力。

如此“化整为零”,可以说是超大规模城市现代化治理的创新实践。面对一个开放的复杂巨系统,就是要用“大处着眼、小处着手”的精准治理来破题。当15分钟生活圈“宜居、宜业、宜游、宜学、宜养”,当每个市民都能在15分钟的行走里感到满足,令人欣慰的就不仅是城市治理的迭代,更是“人民城市人民建,人民城市为人民”理念的生动落地。

(王瑞琳)

市图书馆开展“妙笔绘扇”手工创意活动



为进一步丰富广大青少年精神文化生活,激发大家对手工制作的兴趣,近日,忻州市图书馆组织开展了一场别开生面的“妙笔绘扇”手工创意活动。活动中,工作人员为小读者们分发了制作材料,并耐心讲解操作技巧。小朋友们结合自身兴趣和爱好,不断创新、大胆实践,相互交流、认真协作,创作出了一件件充满童趣又兼具美感的艺术品。

此次活动,不仅让孩子们深入了解了团扇艺术的传统文化内涵,还为大家搭建起一个多元化的艺术实践平台。

段毓森 摄影报道

快板声声讲安全 消防知识记心间



基层社区、广场开展消防宣传,让消防安全理念在千家万户落地生根。

“竹板一打震天响,消防知识讲一讲!”连日来,在忻州的大街小巷、社区广场,清脆的竹板声吸引了过往市民停下脚步认真聆听。消防宣传队员们精神饱满,手持竹板,把专业的消防知识,如隐患排查、用电用火安全、火灾扑救、火场疏散逃生等,巧妙融入朗朗上口的快板词中。原本严肃的知识变得像街坊邻里的“家常嗑儿”,在竹板的韵律中自然传递,让人听得津津有味。

“太有意思了!特别接地气,听着听着就记住了。”市民吴大妈在现场忍

不住夸赞。围观的群众也你一言我一语地评价道:“这形式多好啊,又热闹又实用!”音乐快板使消防知识更加通俗易懂,让“生命至上,预防为主”的理念在大家心中扎下根来,更让“听得懂、学得会、记得住”的宣传目标真正落到了实处。

此次“快板+消防”的创新融合,为消防宣传打开了新思路。下一步,忻州市消防救援支队将继续深化消防宣传“五进”工作,挖掘更多像音乐快板这样接地气、有活力的宣传形式,努力营造“人人关注消防、人人参与消防”的浓厚社会氛围,为维护忻州消防安全形势持续稳定筑牢坚实的群众基础。

(记者 王 晨)

忻州交警查处3起货车交通违法行为

为有效净化道路交通环境,保障群众出行安全畅通,近期,市公安局交警支队聚焦影响通行效率和安全的机动车占道违停、渣土车不按规密封货箱或苫盖不严等现象,集中开展专项整治,通过劝导、管理相结合的方式,全力营造安全、有序、文明的道路交通环境。

经查,7月14日,市公安局交警支队直属四大队执勤交警在G208国道开展日常巡查时,发现郭某华、李某龙、邢某伟三人分别驾驶的重型货车存在“机动车载物行驶时遗

撒、飘散载运物”的违法行为,依法处以100元罚款。

下一步,忻州公安交警部门将聚焦难点,精准发力,持续开展“净土行动”,重点打击违停挡道、多排违停、斜列式违停等违法乱象,还道于行,还路于民。同时,全面加强渣土运输车辆通行秩序专项治理,持续保持严管态势,以更坚定的决心、更有效的举措,全力构建文明有序、安全畅通的道路交通环境。

(本报通讯员)

